

亮点 直击

# 科技创新点亮城市基建之路

## ——我市市政工程应用专利技术提高冬季施工效率

■ 本报记者 张英东 谢榕

初冬时节,气温骤降,最低气温已低至零下。聊城市柳园片区市政排水及配套设施更新改造工程一标段项目现场依旧如火如荼,工人们正在加班加点地施工,力争尽快完工、早日通车。

工程一标段位于柳园南路,施工路段在湖南路与滨河西路之间,由聊城市交通发展有限公司承建。“在这个项目中,我们应用了两项新技术:泡沫混凝土回填和低温改性沥青面层施工。”11月28日,施工现场,项目负责人韩磊向记者介绍。

由于该项目包括对现有排水系统的全面升级以及相关配套设施的改进,根据相关文件要求,要对管道沟槽、检查井进

行回填和夯实。“传统上,一般用中粗砂作为回填材料,但这种材料存在不少问题,可能会影响工程质量和施工效率。”韩磊说,公司创新使用泡沫混凝土作为替代回填材料,不仅克服了现有技术局限,还提高了工程质量和施工效率。

相对于中粗砂而言,泡沫混凝土具有轻质、高流动性等特点,可以有效简化施工流程,增强结构承载力,防止水分渗透,保护地下管线免受额外压力损害。“我们通过专项研究确定了最佳配方比例,确保最终产品的性能符合工程需求。”韩磊说。

因项目施工期处于冬季,传统热拌沥青无法适应相对严苛的施工环境。聊城市交通发展有限公司创新使用了低碳节能型低温橡胶改性沥青,有效拓宽了沥青

路面施工的时间窗口,提升了沥青路面在冬季施工的质量水平。

聊城市交通发展有限公司成立于2020年,具有公路工程施工总承包一级和公路路基、公路路面、桥梁工程、公路交通工程(公路安全设施)工程专业承包一级资质以及综合乙级试验室资质等。“公司成立首年,我们就拿到了市政工程二级资质。”聊城市交通发展有限公司董事长左国胜说,“这是我们公司2020年成立以来中标的首个聊城市政工程项目,时间紧、任务重。我们派出了有做市政工程项目经验的团队,全面应用最新科技创新成果,全力确保工程如期完工。”

近年来,聊城市交通发展有限公司加大科技研发投入,大力发展新质生产力,并将科研成果广泛地应用于施工项目。

截至目前,公司已取得科技创新成果奖励30多项,其中包括省级科学技术奖4项、省级职工创新成果1项、省部级优胜工匠2项;“五小”创新优秀成果4项,省部级“微创新”3项;授权专利48项,其中发明专利13项;参编标准11项,其中发布团标2项、地标2项。

为深化产学研合作建设,聊城市交通发展有限公司依托重点工程项目,与山东省交通科学研究院、山东大学、山东交通学院、建研建材有限公司等科研院所、高校建立了长期稳定的产学研合作关系。“我们充分借助高校院所的理论优势和科研人才优势,在科研课题、标准上均有良好的合作成果,形成资源互补、合作共赢的良性循环。”左国胜说。

## 东昌府区综合行政执法局 遇困伸援手 善举暖人心

本报讯(通讯员 狄静茹)近日,市民王先生带着一面写有“紧急时刻伸援手 助人为乐显真情”字样的锦旗来到位于东昌府区育新街的执法岗亭,感谢东昌府区综合行政执法局执法大队一中队杨德宽的暖心帮助。

原来,11月28日17时30分许,王先生在育新东街公厕所如厕时,突然头脑意识不清,重重摔倒在地,头部受到撞击。正在育新街小学执行护学任务的杨德宽发现情况后,第一时间上前救助。他细心地为王先生清理了身上的污渍,初步判断其身体状况后慢慢叫醒王先生,并及时联系了他的家人,将其送至家中。见到其亲属后,杨德宽才放心地返回工作岗位。事后,王先生说:“多亏杨德宽老师的及时救助,否则后果不堪设想,太感谢了!”

杨德宽作为东昌府区综合行政执法局执法大队一中队的工作人员,日常主要负责育新街周边的巡查工作,面对王先生的感谢,他腼腆地说:“危急关头救人是应该的,既然身穿这身制服,就得承担这份责任,群众有需要我的地方,我一定会全力以赴。”杨德宽对待工作认真、耐心、细致,在育新街开展日常执法工作过程中,得到了附近商户的一致认可。

锦旗是一份肯定,更是一种鞭策。在工作中,东昌府区综合行政执法局执法人员始终秉承为民服务的宗旨,让需要帮助的群众第一时间得到援助,这既是执法人员日常工作的一部分,也是积极服务群众、为群众办实事、解难题的具体实践。

## 生态环境行政处罚典型案例

为提高企业环保意识,对环境违法行为形成震慑,市生态环境局对查办的环境违法典型案例进行通报曝光。

聊城市宏风物流有限公司、聊城市和盛物流有限公司、聊城市百运物流有限公司、东阿县鑫昊运输有限公司、张立朋、范县胜利石化运输有限公司、在平鲁疆永盛物流有限公司、在平县万联运输有限公司;2024年10月18日,执法人员对柴油货车污染控制装置使用情况开展专项检查,发现9台柴油货车存在污染控制装置不正常使用的违法行为。聊城市宏风物流有限公司(车牌号为鲁PW5927)、聊城市和盛物流有限公司(车牌号为鲁PP3130)、聊城市百运物流有限公司(车牌号为鲁PZ0281)、东阿县鑫昊运输有限公司(车牌号为鲁PV1776)、张立朋(车牌号为冀EX5289)的车辆温度传感器使用螺杆菌垫高;聊城市和盛物流有限公司(车牌号为鲁PP7896)、范县胜利石化运输有限公司(车牌号为鲁JA1728)的车辆尿素喷管断开,无法正常使用尿素;在平鲁疆永盛物流有限公司(车牌号为鲁PAE059)的车辆尿素传感器被拔出;在平县万联运输有限公司(车牌号为鲁PV3607)的车辆尿素喷管插头被拔出。聊城市生态环境局高新技术开发区分局已对上述行为责令整改,采用简易程序分别处以罚款1000元。

下一步,生态环境监管部门将持续强化生态环境执法监管,始终保持高压态势,严厉打击各类生态环境违法违规行为。各单位要严格按照相关管理要求使用移动源,确保污染控制装置正常使用,主动压实环保主体责任,提高守法意识。

## 聊城广电文化传媒有限公司 工作人员招聘启事

聊城广电文化传媒有限公司为聊城市传媒集团有限公司所属文化企业。随着业务项目增多、业务范围扩大,公司现面向社会招聘工作人员。

- 一、招聘岗位及数量  
媒体传播与经营,9人。

### 二、招聘条件

1. 遵守宪法和法律,拥护党的领导,具有良好的品行和职业道德,无违纪违法行为。
2. 品行端正,勤勉敬业,有团队合作意识,综合素质强。
3. 全日制普通高等院校本科及以上学历,五官端正,身体健康,年龄35周岁以下。
4. 掌握文字和音视频采集编辑业务,熟悉新媒体传播业务,具有一定的市场经营能力。有市级以上媒体经验者优先。

### 三、招聘流程

1. 报名:即日起至2024年12月10日前,请将个人简历、身份证照片、毕业证照片、“学信网”学历认证照片、近期2寸证件照发送至Lcbtv@126.com,邮件主题请注明“姓名+联系方式”。
2. 审查:5个工作日内对应聘人员简历等资料进行审查,电话通知符合条件者参加考试时间和地点。
3. 考试:视报名情况确定是否笔试及面试方式,主要考察综合知识、专业技能、整体素质等。
4. 聘用:经考察和公示后,按照相关规定签订劳动合同。

### 四、联系方式

联系人:杨老师 联系电话:0635-8373810

聊城广电文化传媒有限公司  
2024年12月5日



11月30日,市民在聊城公园,参与“幸运盲盒冲冲冲”民法典法律法规有奖问答活动。

为迎接第十个国家宪法日,市城管局在聊城公园举办“城市管理齐参与、人人都是主人翁”创意普法集市活动,将民法典中关于垃圾分类、燃气安全等相关法律法规融入趣味游戏,让市民在轻松愉快的氛围中学习法律知识、增强法律意识。

■ 本报通讯员  
张振祥 张双双

# “防、治、用”赋能聊城住房公积金数字化发展

本报讯(记者 马永伟)为深入贯彻落实住房城乡建设部《关于加快住房公积金数字化发展的指导意见》的工作要求,11月28日,全省住房公积金数据质量提升试点经验观摩交流活动在聊城举行。住房城乡建设部、省住房和城乡建设厅、聊城市政府相关领导,各地市住房公积金(管理)中心分管领导及相关科室负责同志、各行业分中心负责同志共80余人参加活动。

上午,参会人员观摩了聊城市住房公积金管理中心服务大厅、数据中心和文化长廊,并召开座谈会。会上通报了全省数据质量提升工作开展情况,聊城等8个试点中心汇报试点工作成效和经验做法。下午,召开全省住房公积金电力分中心移交及灵敏系统对接专题研讨会,住房公

积金同行进行了热烈深入的探讨。

通过一天的观摩、学习和交流,大家收获满满。其中,聊城市住房公积金管理中心(以下简称“聊城中心”)通过抢抓住房公积金数字化发展机遇,治用并举、数智共赋,着力下好数据质量提升工作试点先手棋的经验做法令人耳目一新。

“我们着眼‘智慧公积金’打造,以数据质量提升试点工作为引擎,突出‘防’字、聚焦‘治’字、着眼‘用’字,谋深谋实公积金数字化发展工作,在推动政府治理体系和治理能力现代化方面贡献了力量。”聊城市住房公积金管理中心党组成员、副主任杜永高说。

“通过严密组织领导、严格标准规范、严实技术运用、严肃监督考核,突出‘防’

字。”杜永高介绍,聊城中心深化“每个人都关系高质量发展”理念,大力开展“制度建设规范年”活动,修订归集、提取、贷款等业务制度和操作规范25项,优化业务流程6项,完善各类业务审批表86项,制定数据安全管理办法等信息化制度12项,畅通“好差评”评价、业务回访、抽查暗访和邀请社会监督4项监督渠道,倒逼业务人员精研业务、创优服务,确保数据质量。

聚焦“治”字,即通过内部巡察提“治”效、智能监管提“治”效、专项治理提“治”效。今年3—4月,聊城中心面向全市范围将内部巡察引向深入,巡察过程严格执行问题底稿和日结制度,合计发现并整改数据问题208项。试点工作开展以来,聊城中心数据质量评估得分提升至93.66分,始终保持在省前列。

着眼“用”字,指创新服务模式、深化服务增值、擦亮服务品牌。值得一提的是,为拓展数据应用场景,聊城中心联合建行推出公积金“鑫E贷”,全力支持小微企业创新创业和新市民消费的纯信用贷款需求,截至目前已累计发放小微企业贷款1.57亿元,发放新市民个人消费贷款19.60亿元。通过“聊·诚办”服务品牌的创建,聊城中心已实现36项服务全程网办,9项服务秒批秒办,12345市民热线承办量累计6个月全市排名第一。

“我们将以此次活动为契机,加快推动住房公积金数字化发展,持续提升服务效能,为实现百姓安居梦想贡献创新力量。”杜永高说。

欢迎订阅2025年度《聊城日报》《聊城晚报》

# 知聊城 爱聊城

订《聊城日报》,赠《聊城晚报》! 更多精彩,全新呈现!

《聊城日报》全年订价:560元 全月订价:47元 零售价:2元  
《聊城晚报》全年订价:160元 全月订价:20元 零售价:1元  
发行服务电话:0635-2921000 18663501211



扫码订报

